

Сельская Правда

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД
издания
ЗО-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (3405)

Вторник, 25 марта 1969 года

Цена 2 коп.

ВЫБИРАЛИ представителя на областной слет. Кандидатура подходила по всем статьям: передовой механизатор, член ВЛКСМ, активный участник... И вдруг в переполненном зале:

— Его нельзя, судили товарищеским судом.

Зал от неожиданности затих.

— Ведь это было два года назад, — возразил кто-то.

Он давно исправился.

Разгорелась бурная дискуссия. И хотя кандидатуру тракториста все же одобрили, у него от стыда долго еще горели уши.

Авторитет товарищеского суда вырос. А как его завоевывают? Ответ один — принципиальностью. Что греха таить — судить товарища трудно: «Работаем-де вместе, щи хлебаем из одного котелка, да и вообще: с кем не бывает?..» — так примерно думают люди, глядя, как «подсудимый» перенимается с ноги на ногу, невзапад отвечает на вопросы или пристыженно молчит. Такое панибратство к добру не приведет. Ведь что может получиться? Пожалели человека, смягчили наказание, а где гарантия, что, уверовав в безнаказанность, он не сядет через месяц на скамью подсудимых? Боком выйдет ему мягкость товарищей.

Итак, принципиальность. Четвертый год суд чести в Боровкове возглавляет пенсионер Сергей Михайлович Коптев. Он член партии с 1931 года. Хорошо знает, чем живет село, знает каждого человека. Под стать ему и помощники тепличника К. Лоншакова, пилорамщик Я. Биер, пенсионер А. Иванов. Не случайно товарищеский суд в Боровкове считают правой рукой партийной организации.

Последний раз товарищеский суд собирался совсем недавно, 19 марта. «Разбирали» скотника Федоринова, оскорбившего на работе бригадира. Виновность усугублялась еще тем, что бригадир — женщина. Элементарная этика требовала, чтобы Федоринова наказали. Но на суде всплыла неожиданная деталь. Не вдаваясь в подробности, скажем, что к скандалу привела неразбериха в организации труда. А это — вина бригадира. Федоринова наказали строго, без скидок. Одновременно члены товарищеского суда указали бригадиру, что ежедневно на ферме нужно проводить пять минутки, планировать работу на предстоящий день.

Своевременное, нужное вмешательство товарищеского суда в производственные дела кол-

АВТОРИТЕТ ТОВАРИЩЕСКОГО СУДА

лектива! Так приходит авторитет!

Плох тот товарищеский суд, члены которого ждут, когда на стол ляжет заявление. Коптев — беспокойный человек. Замечает непорядок — сразу, не дожидаясь заявлений, принимает меры. Одно время в Боровкове распустили частный скот. Телята тощали посысы, поедали совхозный корм. Хозяева на замечания не реагировали. Коптев пошел к руководящему товарищескому суду.

— Так и так. Надо принять меры через товарищеский суд.

— Это не ваше дело, — возразил тот. — Пусть сельсовет занимается.

— Раз у работников сельсовета руки не доходят, значит, мы должны это сделать.

— Чудак. Сам себе работы прибавляет, — подумал руководящий товарищ.

Невдомек ему было, что «чудак» Коптев, наставив на своем, принес пользу совхозу. Или такое. Однажды заходит Коптев в магазин, а там парень пьяный. Куражится перед продавщицами. Коптев ему посоветовал:

— Выди.

Парень ругается пуще прежнего. Тогда Коптев вызвал участкового, а продавщицам сказал, чтобы составили протокол.

Хулиган получил 15 суток.

По председателю меряют работу товарищеского суда. Но еще более важна и другая сторона — выполнение его решений. Они бывают разные: денежный штраф, общественное порицание, строгое предупреждение и т. д. Проконтролировать, скажем, уплату штрафа легко. А если строгое предупреждение? Вот тут должны сказать свое слово партийная организация, местный комитет, общественность. Секретарь партийного комитета совхоза «Безруковский» М. Н. Наумов всегда в курсе работы товарищеских судов, сам нередко бывает на заседаниях. Проводя собрание на ферме, в мастерской, он пользуется случаем, чтобы еще раз назвать фамилию того, чье де-

ло разбирал товарищеский суд. Предает решение широкой гласности. Коптев заранее договаривается с киномехаником и проводит заседание товарищеского суда в клубе, перед сеансом, когда там собирается народ.

Среди наказаний, которые выносит товарищеский суд, есть одно: переводить виновного на нижеплачивающую должность сроком на полмесяца. Это бьет по карману, да и моральная сторона такого наказания очевидна. Но, как показывает анализ, это решение товарищескому суду труднее всего выполнить. Коллега Коптева из с. Безрукова Н. В. Манский жалуется: «Иной раз нужно применить такое наказание, а мы не можем». В чем же дело? Оказывается, возражает бригадир (или управляющий): некому, мол, заменить.

Это неверно! Незаменимых нет, а решение товарищеского суда — окончательное и обжалованию не подлежит.

Это нужно помнить каждому руководителю.

УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ С НАИМЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ — ЭТОТ ВОПРОС БЫЛ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ НА ОБЛАСТНОМ СОВЕЩАНИИ АГРОНОМОВ И ИНЖЕНЕРОВ, КОТОРОЕ СОСТОЯЛОСЬ В ГОРОДЕ НОВОКУЗНЕЦКЕ.

Речь шла о специализации производства, выращивании овощей под пленкой, поливе, комплексной механизации, передовых методах труда и агротехники.

Выступил ряд специалистов и руководителей хозяйств областя, в том числе главный агроном совхоза «Сидоровский» тов. Зарешнюк.

НОВОКУЗНЕЦКАЯ ОБЛАСТНАЯ
ИЗДАТЕЛЬСТВО БЮЛЛЕТЕНЬ
РАДИО-ИЗДАНИЕ

БОЛЬШЕ РОДИНЕ СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ!

ЗА СТО ПУДОВ С ГЕКТАРА!

Когда недавно зашел разговор о готовности к весенне-полевым работам, руководитель механизированного звена первой бригады тракторист Анатолий Григорьевич Картуков оживился:

— Т-74 отремонтирован — раз. С напарником Николаем Мухиным можем хоть сейчас вывести его в поле, ни минуты стоять неисправным не будет. Просмотрели его, что называется, до винтика. У Григория Маслюкова с напарником Владимиром Сухановым ДТ-54 на ходу — два. У Михаила Сластенина с напарником Иваном Блинским новенький мощный трактор — три. Так что главная сила готова. В две смены будем работать.

Затем последовало перечисление готовых к работе плугов, борон, катков, сеялок и других прицепных машин. Все бни на линейке готовности с осени.

Механизированное звено А. Г. Куртукова нынче будет выращи-

вать пшеницу и овес на 370 гектарах. Земли плодородные. Несмотря на это, механизаторы решили широко использовать минеральные удобрения. Припасено около 100 тонн азотных и других, подготовлены к работе две туковые сеялки, предполагается использовать тракторные тележки. Как только сойдет с полей снег, будет проведена своевременная заправка почвы удобрениями. Решено в короткие сроки завершить сев, получить с каждого гектара не менее 16,5 центнера зерна на круг, на два с лишним центнера больше, чем запланировано.

Уже составлены технологические карты. В них определено, на каком поле что придется сеять. Этому предшествовал совет механизаторов. Они в курсе всех предстоящих дел.

Намечается распашка 352 гектаров почвы на старице и сев на ней клевера, подсев овса. Это тоже немалый объем работ, большие затраты. Но они окупятся, нальются, хорошим травостоем, который пригодится не только для пастбища скота, но и для заготовки сена. Предстоит перепашка земли под кукурузу и корnekлубнеплоды.

Работ не мало. Но они не страшат. У всех хорошее настроение. Ведь нынешний год юбилейный. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, механизаторы встречают весну во всеоружии. Значит, будет стопудовый урожай.

М. ПОПОВ,
управляющий
вторым отделением
совхоза «Сосновский».

СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Состоялась первая сессия районного Совета депутатов мандрейцевских двенадцатого созыва. На ней после доклада мандатной комиссии были решены организационные вопросы.

В исполнкоме райсовета избраны тов. Чубайко Л. А., тов. Дергачев Т. В., тов. Животов С. Н., тов. Акиньшин А. В., тов. Бутианов Н. Ф., тов. Волкова А. А., тов. Кузьмичев П. Г., тов. Королев И. Я., тов. Логунов П. Е. Председателем исполнкома избран тов. Чубайко, заместителем председателя — тов. Дергачев, секретарем — тов. Животов.

Утверждены заведующие отделами райисполкома, избраны председатели постоянных комиссий. Утвержден состав районного комитета народного контроля, председателем назначен тов. Радостев Я. П.

Вторым на сессии был вопрос «О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания населения Новокузнецким райпотребсоюзом». Докладывал гредседатель райпотребсоюза тов. Киреев Т. Я. Принято соответствующее решение.

Подробный отчет сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.



Шестой год работает токарем в совхозе «Сосновский» Маша Сергеева. Пришла на производство со школьной скамьи. Понравилась ей профессия механизатора. Сейчас Маша учится в сельхозтехникуме на отделении механизации.

Недавно ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: М. СЕРГЕЕВА.

Фото Б. Химича.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Имя Ленина дорого каждому советскому человеку. С ним связана лучшие помыслы, лучшие дела. Не случайно, готовясь к 100-летию со дня рождения вождя, труженики страны берут личные социалистические обязательства.

Но усилия отдельных людей надо объединить, надо организовать их на выполнение больших задач, разжечь между ними соревнование.

Об этом шел разговор на недавно состоявшемся заседании районной юбилейной комиссии. Были заслушаны отчеты заведующего отделом культуры райисполкома тов. Белоусова и директора районной киносети тов. Лошакова о деятельности учреждений, которым они руководят, в дни подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В клубах и домах культуры оформлены стены и выставки, посвященные Ильичу, проводятся лекции, состоялись устные журналы. Отдел культуры запланировал просмотр художественной самодеятельности по жанрам. Но задуманное не выполняется. Смотр агитбригад не доведен до конца, конкурсы чтецов и исполнителей песен о партии и труде откладывается. Срывается график передвижения по селам художественной выставки «Ленин в изобразительном искусстве».

В связи с этим члены районной юбилейной комиссии указали работникам отдела культуры на необходимость усилить методическую помощь, чаще выезжать на места и практически помогать в проведении мероприятий и оформлении клубов, библиотек.

Было отмечено положительное в работе районной кинофикации

ВЕРНОСТЬ ДЕЛОМ ДОКАЖЕМ

— все киномеханики 11-ти бригад имеют личные обязательства, для них организован лекторий (лекции читаются в день сдачи отчета), созданы курсы по подготовке кадров, в районе проводятся тематические кинопоказы, посвященные В. И. Ленину, увеличилось число детских кинотеатров. Одновременно юбилейная комиссия указала на недостатки: редко проходят кинолекции, недостаточно уделяется внимания рекламе (ее нет на рабочих местах), не организована предварительная продажа билетов на производственных объектах, что приводит к невыполнению плана кинопоказа.

Ничего утешительного не мог сообщить, кроме недавно составленных планов, председатель Безруковского сельсовета тов. Атмашкин. Задача поставлена такая: задуманное претворить в жизнь, не медля провести заседание исполнкома сельсовета или местной юбилейной комиссии и действовать.

Нечем было похвальиться секретарю парткома колхоза «Вперед» тов. Бехтереву. Юбилейные обязательства коллективом не выполняются. На 16 марта сельхозартелью было продано государству молока на 31,5 процента меньше прошлогоднего, яиц — 7,6 процента к уровню прошлого года. О чем это свидетельствует? О том, что в коллективе ослаблена воспитательная работа, недостаточно уделяется вниманию учебе кадров, не используются имеющиеся резервы.

Юбилейные обязательства в колхозе принятые, но они до сих пор

наглядно не оформлены, агитаторы с беседой о том, как они выполняются, не дошли до производственных участков. Правда, в колхозе проходили отчеты в колхозах, борющихся за звание коммунистических. При подтверждении звания ударника, при присвоении его новым людям, при занесении в Книгу почета учитываются, как выполняются юбилейные обязательства. Но этого недостаточно.

Лекторская работа в колхозе почти целиком возложена на учителей и старших школьников. Они бывают на производственных участках. Во время каникул преподаватели разъезжаются по отдаленным селам. А почему не занимаются лекторской работой специалисты колхоза? После беседы они могли бы поговорить о делах на производстве, устранив недостатки в рабочем процессе — была бы двойная польза.

Лучше обстоит дело с выполнением мероприятий и юбилейных обязательств в совхозе «Кузедеевский», о чем докладывал директор хозяйства тов. Ермилов. Здесь все

семена доведены до кондиций первого и второго классов. Под кукурузу вывезено четыре тысячи тонн перегноя, в Тайлане и Шартонке эта работа после некоторого перерыва возобновляется. Таким образом, предприняты шаги, чтобы заложить основу для нового урожая. Улучшился учет труда в животноводстве. Квартальный план по производству молока будет выполнен на 115—116 процентов. За январь и февраль привесы молодняка были выше по сравнению с прошлым годом на 1/12 г в среднем на голову. Более 600 животных были поставлены на откорм, что позволило сдать их средней и выше средней упитанности.

Однако и у этого коллектива есть неиспользованные резервы. Достаточно сказать, что на день заседания юбилейной комиссии в среднем по району было получено на фуражную корову по 7,5 кг молока, а в «Кузедеевском» — лишь 6,1 кг. Чтобы привести в действие имеющиеся резервы, нужно мобилизовать каждого труженика. В совхозе даже личные юбилейные обязательства имеют

не все. Нет наглядной агитации. Не на должном уровне экономическая учеба.

Пущено на самотек соревнование среди трудящихся Терсинского леспромхоза, на что было указано юбилейной комиссией секретарию парткома тов. Шендрик и председателю профсоюзного комитета тов. Фролову. Обязательства утверждены, но в комплексных бригадах о них не знают, разъяснительная работа среди лесорубов не проводится. Все это в дополнение к трудным погодным условиям привело к невыполнению плана в первые два месяца начавшегося года.

Плохо работают политинформаторы и лекторы, особенно в Загадном и Мутном. Несколько лучше обстоит дела в Ячменюхе и Нарыке.

Совершенно недостаточно обращается внимание руководителями леспромхоза на строительство культурно-бытовых объектов.

Юбилейная комиссия постановила улучшить в районе работу по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, потребовать от руководителей предприятий и организаций, чьи отчеты были заслушаны, действенных мер.

Сессии сельских и поселкового Советов

Недавно прошли сессии сельских и поселкового Советов. В 19 органах местной власти мандатные комиссии доложили о полномочности всех 657 депутатов, избранных 16 марта. Образованы постоянные комиссии исполнкомов, избраны председатели и секретари сельсоветов и поссовета, утверждены руководители подведомственных предприятий и учреждений.

Организационные сессии рассмотрели хозяйствственные и другие вопросы, имеющие общественную значимость. Наметили конкретные меры, направленные на выполнение наказов избирателей.

С П О Р о фильме «Степень риска» С ПРИРОДОЙ

МНОГИЕ читали документальную повесть лауреата Ленинской премии профессора Н. Амосова «Мысли и сердце». Илья Авербах, медик по образованию, кинематографист по призванию написал по этой повести сценарий и снял на студии «Ленфильм» художественный фильм «Степень риска».

На экране — знакомые герои, знакомые актеры... Очередная операция на сердце закончилась неудачно. Сердце пациента остановилось. Это — конец! А ведь все было продумано до мельчайших подробностей, все предусмотрено. Все средства современной медицинской техники, весь талант и многолетний опыт врачей были направлены на спасение ребенка.

Выходя из операционной, опытный хирург, проводящий операции на открытом сердце, профессор Михаил Иванович Седов мучительно размышляет о своей неудаче...

Природа не отпустила «заспанных частей» человеку. И Седов одним из первых среди медиков решил поспорить. Он сконструировал искусственный сердечный клапан и вшил его взамен непригодного. Напряженный многолетний труд увенчался успехом.

Около семидесяти процентов оперируемых выжили. Но разве это может устроить пытливого врача! И он творит, дерзает, ищет. Терпит неудачи, поражения. Не слишком ли высокая плата за конечную цель, эти умирающие? Вот вечный, терзающий душу и совесть врача вопрос.

Образ Седова в повести и кино многогранен, ярок и выразителен. Роль замечательного хирурга, перед которым преклоняют голову пациенты и их родственники, порой грубоватого с окружающими, но честного в помыслах и принципиального человека с успехом сыграл артист Борис Ливанов. Своим исполнительским мастерством артист доказывает, что он не просто играет Седова, а вживляется в его образ. Седов — творец, новатор. Он знает, что наука требует жертв, и все же каждый раз мучительно переживает смерть больного. В фильме центральное место занимают эти внутренние переживания хирурга. В них — размышления о жизни. Они звучат, как боль собственно сердца.

Особую глубину и яркость образ Седова обретает от сопоставления с больным Сашей Кирилловым. Доктор ма-

тематических наук, Саша талантлив, целеустремлен. Но не лишен недостатков. У него нет друзей, запутаны отношения с женой. Роль Саши исполняет лауреат Ленинской премии Иннокентий Смокуновский. Актер не приукрашивает своего героя, а пойдет даже называть антиподию к нему.

Фильм правдив. В нем показан не идеальный хирург, не сверхчеловек, а обычный учений, с некоторыми слабостями. Несмотря на незначительные кинематографические погрешности, фильм смотрится с интересом и волнением. В этом заслуга его создателей.

Автор сценария и режиссер-постановщик фильма Илья Авербах в прошлом окончил медицинский институт, работал врачом, но «перековался» в кинематографиста. Это его первая самостоятельная работа в кино. Дебютант поставил фильм умело и профессионально. Камера оператора Владимира Ковзеля уверенно и точно, по-седовски «разгуливает» по клинике и выхватывает в ней наиболее важное, нужное.

И. БАРМИН,
технорук районной кинесети.

Во втором отделении совхоза «Безруковский» недавно закончено строительство новой весенней теплицы. Ее построили совхозные рабочие, она предназначена для рассады.

На снимке: бригадир штукатуров А. И. Лисина.
Фото Б. Химица.

Письма читателей

НЕОБЫЧНЫМ подарком для работников центральной районной больницы явился фильм, сделанный их коллегами по труду Александром Николаевичем Егоровым и Владимиром Владимировичем Логвиновым.

Кинокадры запечатлевают моменты из практической деятельности врачей, отразили некоторые лечебные процедуры и т. д. Фильм этот — первая ласточка.

Подобные ленты будут иметь несомненную пользу. Семинары фельдшеров, медицинских сестер проводятся часто. Врачи центральной больницы оказывают им квалифицированную помощь. Но советы специалистов будут более действенными, если рассказы о той или иной болезни будут подкреплены кадрами, запечатлевшими больничные будни.

Н. СИЗОВ.

Дорогая редакция! К вам обращаются комсомольцы Лысинской школы.

У нас единственное на селе общественное место — клуб. Но в нем хорошо не отдохнуть. Сеансы начинаются иногда не вовремя, в клубе холодно. Заведующая

бом тов. Недорезова часто на работу приходит в нетрезвом состоянии. Киномеханик тов. Пискунов ведет себя грубо. Однажды дело дошло до того, что он ударил нашего товарища, когда тот потребовал объяснить, почему показывают не тот фильм, что был объявлен.

Группа комсомольцев с. Лыси.

НЕДАВНО мне пришло собрание в пос. Чистая Грива. Выступавшие на нем жаловались, что здесь в клубе нерегулярно показывают кинофильмы. Последний раз смотрели кино в январе. В этом вина участкового киномеханика Николая Антонова.

Несмотря на то, что закрепили за ним лошадь для разъезда по населенным пунктам, он недобросовестно относится к своим обязанностям, оправдывает это непогодой; то снег мешает, то мороз. Больше двух недель не смотрели фильмы жители с. Славино.

Пора бы тов. Антонову знать свои обязанности. А. УСТЬЯНЦЕВ, техник-человод совхоза «Сидоровский».

НАШ РАЙОН занимает первое место в области по получению товарного меда, воска и по наличию пчелосемей. Третья часть пчелосемей Кузбасса принадлежит нашему району.

И это не случайно. В Кузнецком Алатау имеются большие заросли ивы, кипрея, дягеля и русинки, которые являются хорошими медоносами. Но эти природные богатства полностью не используются. На территории района можно расположить еще 40 тысяч пчелосемей.

В 1968 году пчеловоды внесли немалый вклад в увеличение продуктивности сельского хозяйства. При плане в 40 кг валового меда на пчелосемью получено по 44 кг; воска топленого при плане 800 кг получено 810 кг. План по товарному меду выполнен на 171 процент.

Особенно хороших результатов добились пчеловоды совхозов «Сидоровский», «Партизан». Неплохие показатели у кузедеевцев. А вот в колхозе «Вперед» продуктивность остается низкой до сих пор.

В целом мы добились неплохих успехов благодаря тому, что пасеки сконцентрированы в крупные пчеловодные фермы, которые централизованно снабжаются ульевской, рамками, флягами и другим инвентарем. Кроме того, концентрация пасек дала возможность улучшить зоотехническую работу, проводить племенную работу на продуктивность каждой пчелосемьи, а также усилить контроль со стороны бригадиров по пчеловодству и руководителей хозяйств. Немаловажную роль сыграла перевозка пчел в таежную, более медоносную флору. Там строятся хорошие зимовники,

склады и жилые дома. Затраты окупаются за два года.

В истекшем году совхозы управления дали чистой прибыли от реализации меда 83,9 тыс. рублей, себестоимость одного центнера меда составила 162 рубля. Самый дешевый мед в совхозе «Таштагольский».

По развитию пчеловодства в целом район выглядит не плохо. Но если это дело рассматривать конкретно, то получается, что по 24 пасекам не выполнен план сбора меда. А ведь пасеки располагают одинаковой кормово-

1969 года осталось только семь пасек. Пчелосемьи находятся в старых, гнилых зи- мовниках. Складских помещений пасеки почти не имеют, запасная сушь хранится на улице, где ее грызут мыши.

Ульевара, рамки, крышки пришли в негодность, дальнейшее содержание пчел в них немыслимо, их нужно заменить полностью. Правление колхоза не занимается пчеловодством, и пасеки убыточны.

Недавно при управлении сельского хозяйства проходил семинар-совещание пчелово-

обеспечить в 1969 году прирост пчелосемей не менее чем на пять процентов;

получить на каждую пчелосемью не менее 45 кг валового меда и 0,9 кг воска, для чего применить упрощенную систему ухода за пчелосемьями, разработанную отделом пчеловодства Кемеровской опытной сельскохозяйственной станции;

обеспечить (до 1972 года) все пасеки ульями с единой стандартной рамкой с большим объемом гнезда;

для пасек, расположенных в степных зонах, производить кочевку пчел и посевы медоносных трав — донника, фалеции и других — не менее 0,3 га на каждую пчелосемью;

довести к концу 1972 года обеспеченность всех пасек степной зоны не менее 24, а в таежной зоне — 36 сотокрамками на пчелосемью;

в 1969 году увеличить соотообеспеченность по каждой пасеке не менее 4—5 сотокрамками на семью;

создать кормовые запасы на зимне-весенний период по 28—30 кг на пчелосемью, в том числе на зимний период каждой семье дать по 8 кг сахара, а при наличии падевого меда полностью заменить его на сахар;

принять активное участие в строительстве пчеловодных помещений и изготовлении ульев, хорошо подготовить пасеки к летнему сезону;

в 1969 году снизить себестоимость меда и другой продукции пчеловодства на восемь процентов: добиться, чтобы каждая пасека в 1969 году была прибыльной.

Н. КОПЫЛОВ,
старший зоотехник-
пчеловод управления
сельского хозяйства.



Кузнецца мастерских совхоза «Осипниковский» Ивана Макаровича Кутраня не нарасхват выбрали профсоюзом. Работает отлично, активный общественник.

На снимке: И. М. КУТРАНЬ.

Фото Б. Химича.

Как дела, пчеловод?

вой базой, всем остальным снабжены так же одинаково. Даже в совхозе «Сидоровский» не выполнили план шесть пчеловодов, в совхозе «Партизан» — столько же, в «Кузедеевском» — трое. Пчеловод последнего совхоза тов. Пономарев за семь лет задание выполнил только один раз, и никого из дирекции это не беспокоит. Никто с него не спрашивает по-настоящему.

Существенные недостатки имеются в строительстве зимовников, складских помещений и жилых домов. В колхозе «Вперед» еще совсем недавно было 14 пасек, где насчитывалось 1003 пчелосемьи. На первое января

дев района, где были подведены итоги работы за год и поставлены задачи на 1969 год. Передовым пчеловодам и лучшим специалистам были выданы денежные премии.

Дипломы «Лучший пчеловод области» и премий в 100 рублей получили пчеловоды совхоза «Сидоровский» П. С. Устьянцев, В. Т. Агеев, В. Т. Шурыгин, из совхоза «Кузедеевский» — А. И. Федоров. Многие пчеловоды награждены почетными грамотами.

Принято обращение ко всем работникам пчеловодства совхозов и колхозов Кемеровской области. Взяты следующие обязательства:

ко полностью удовлетворяет свои потребности в хлопке, и экспортует его.

Расширение ирригационной сети дало возможность также намного увеличить производство винограда, бахчевых культур, риса. В минувшем году, например, впервые за всю свою историю страна перешагнула в производстве риса в миллион тонн.

Майский именем Центрального Комитета партии, о котором мы уже говорили, наметил, в частности, за одно ближайшее десятилетие расширить площадь орошаемых земель на 7—8 миллионов гектаров. Это позволит выращивать на орошаемых землях не только хлопок, виноград, фрукты, бахчевые, но и зерновые культуры, в частности рис и пшеницу.

Размах ирригационных работ непрерывно растет. В прошлом году площадь новых орошаемых земель составила 264 тысячи гекта-

ров, а в нынешнем году она достигнет 310 тысяч га. Это — за счет государственных капиталовложений. Кроме того, ирригационные работы ведут многие колхозы и совхозы. Вот лишь один пример. Хозяйства Изобильненского района Ставропольского края за последние пять лет своими силами оросили свыше 19 тысяч гектаров.

Колхоз «Путь Ленина» в этом районе на орошение 1700 гектаров затратил 372 тысячи рублей. Эти затраты полностью окупились за два года. А в колхозе «Безопасненский» вложения на ирригацию «вернулись» уже через год.

Опыт хлеборобов Изобильненского района заслуживает поддержки и распространения во всех колхозах и совхозах страны, где есть возможность для создания оросительных систем.

И. АРТЕМОВ.
(Корр. ТАСС).

За строкой наших планов

Известно каждому — без воды нет урожая. Ученые давно уже установили, что одно растение пшеницы, например, пропускает через себя за лето два-три литра воды, а растение кукурузы — около ста литров. Чтобы вырастить один килограмм зерна, почва должна дать растениям целую тонну влаги, а в условиях жаркого климата — еще больше.

Но во многих зонах естественные осадки не каждый год приносят столько влаги, сколько необходимо для посева. В нашей стране в районах, подверженных засухам, сосредоточено более половины всей пашни. Взять хотя бы плодородные земли юга Украины и Молдавии. Значительный дефицит влаги здесь опущается три-пять лет в каждое десятилетие.

От засухи страдают и другие житницы страны — Поволжье и Заволжье, Сибирь и Казахстан, Северный Кавказ и Центральная Черноземная область...

Поэтому майский (1966 г.) Пленум ЦК КПСС поставил грандиозную задачу всемер-

ного развития мелиорации земель — орошения в засушливых районах и осушения в нечерноземной зоне, где много переувлажненных земельных массивов.

Орошаемые земли практически не знают неурожайных лет. При этом с единицами площасти они в среднем дают продукцию в пять раз больше, чем неорошаемые.

Правда, орошение — дело очень трудоемкое и дорогое. Но случайно в царской России за 300 лет до Великого Октября площадь поливных земель выросла всего лишь на 480 тысяч гектаров. (Забегая вперед, скажем, что сейчас мы на столько расши-

ряем эти земли примерно в полтора года).

С первых же дней своего существования Советское государство стало придавать проблемам орошения первостепенное значение. Начало этому было положено знаменитым ленинским декретом «Об организации оросительных работ в Туркестане».

До революции сотни миллионов золотых рублей тратила наша страна ежегодно из своих скучных валютных ресурсов на завоз хлопка из-за рубежа — своего не хватало. Теперь, увеличив на орошаемых землях производство хлопчатника по сравнению с дореволюционным периодом в восемь с лишним раз, Советский Союз не толь-

ко полностью удовлетворяет свои потребности в хлопке, и экспортирует его.

Расширение ирригационной сети дало возможность также намного увеличить производство винограда, бахчевых культур, риса. В минувшем году, например, впервые за всю свою историю страна перешагнула в производстве риса в миллион тонн.

Майский именем Центрального Комитета партии, о котором мы уже говорили, наметил, в частности, за одно ближайшее десятилетие расширить площадь орошаемых земель на 7—8 миллионов гектаров. Это позволит выращивать на орошаемых землях не только хлопок, виноград, фрукты, бахчевые, но и зерновые культуры, в частности рис и пшеницу.

Размах ирригационных работ непрерывно растет. В прошлом году площадь новых орошаемых земель составила 264 тысячи гекта-

в в нашем районе регистрируется наличие паразита крупного рогатого скота — овода вида стрекоз. Он распространен по всем хозяйствам. Наибольшее поражение оводом имеют животные совхозов «Безруковский», «Осипниковский», «Ильинский», колхоза «Вперед».

Овод причиняет громадный ущерб животноводству. От беспокойства, болезненности и зуда коровы снижают надоли, теряют аппетит и упитанность. Молодняк отстает в росте и развитии, снижает привесы. Теряется качество кож из забитых животных. Все это приносит хозяйствам большие убытки.

Сами оводы (двухкрылые мухи) не являются паразитами. Они не имеют приспособлений для прокола или прокусывания кожи животных. Паразитами являются личинки оводов.

Для успешной борьбы с паразитарным заболеванием необходим комплекс мероприятий. Перед выгоном скота на пастбище нужно прово-

дить осмотр всего крупного рогатого скота и уничтожать обнаруженных на нем личинок овода. Не допускать в хозяйства и на пастбища животных без осмотра ветспециалистом. В период массового лета оводов (июнь — июль) в дневные часы содержать животных под теневыми навесами или в затененных помещениях.

Следует проводить опрыскивания коров и молодняка с трехмесячным возрастом 1—2-процентным раствором хлорофоса (1—2 литра на голову). Для молодняка старше шести месяцев применяется трихлорметафос-3 (в виде 1-процентной эмульсии в дозе одного литра на животное).

Опрыскивание надо проводить в период лета оводов: три раза с интервалом в 20—25 дней, а именно: 20—25 июня, 15—20 июля, 10—15 августа. Этим уничтожается 90—95 процентов личинок.

Осенние обработки проводятся с применением системно действующих препаратов — хлорофоса и трихлорметафос-3 после лета оводов в сентябре—октябре. Взрослых животных надо обрабатывать наружу, однократно 8-процентным раствором хлорофоса путем поливания (200 миллилитров раствора, подогретого до температуры 25—30 градусов, на одно животное). Повторно обработать через 25 дней. Молодняк наружно

обрабатывается так же, как и коровы. Но можно и путем дачи внутрь через рот хлорофоса 5-процентного по 1 миллилитру на килограмм веса животного, трихлорметафос-3 в виде 50-процентного масляного раствора в дозе 20 миллиграммов на 1 кг животного веса.

За два дня до обработок нужно исключить из рациона легкобродящие корма — барду, силос низкого качества. Вести наблюдение. Весной обрабатывают животных в конце марта, начале апреля, можно и раньше. Делается это наружно путем втирания щеткой в кожу спины

2-процентного раствора хлорофоса в дозе 200—350 мл в следующие сроки. Молодняк: первый раз — 20—30 марта, второй раз — 20—30 апреля, третий раз — 20 мая — 5 июня. Взрослые животные: первый раз — 15—30 апреля, второй — 20—30 мая, третий раз — 20—30 июня.

Для всей работы необходимо составить деловой план-график и строго его выполнять. У нас есть все средства для того, чтобы полностью ликвидировать подкожный овод.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
старший ветврач-эпизоотолог района,

2-процентного раствора хлорофоса в дозе 200—350 мл в следующие сроки. Молодняк: первый раз — 20—30 марта, второй раз — 20—30 апреля, третий раз — 20 мая — 5 июня. Взрослые животные: первый раз — 15—30 апреля, второй — 20—30 мая, третий раз — 20—30 июня.

Для всей работы необходимо составить деловой план-график и строго его выполнять. У нас есть все средства для того, чтобы полностью ликвидировать подкожный овод.

Д. ГОНЧАРЕНКО,
старший ветврач-эпизоотолог района,

Советско-французское культурное сотрудничество

ПАРИЖ. (ТАСС). Недавно во Франции находилась делегация Комитета по радиовещанию и телевидению при Совете Министров СССР, которая вела переговоры с делегацией управления французского радио и телевидения.

В ходе переговоров рассматривались практические меры по дальнейшему развитию сотрудничества. Стороны договорились об обмене теле- и радиопрограммами, организации специальных программ.

В связи со столетием со дня рождения В. И. Ленина

французское радио и телевидение передаст программы, подготовленные к этой знаменательной дате советским радио и телевидением, в том числе несколько прямых телевизионных передач через искусственный спутник связи «Молния-1».

Советское радио и телевидение используют программы французского радио и телевидения, посвященные юбилейным датам в жизни Франции, в частности 25-летию со дня освобождения Парижа от нацистской оккупации и 200-летию со дня рождения Наполеона.

Советское и французское радио и телевидение отмечают специальными передачами национальные праздники СССР и Франции — 7 ноября и 14 июля.

В области телевидения предусматривается, в частности, что летом 1969 года французское телевидение с помощью советского телевидения снимет цветной телесериал о ленинских местах. Делегации договорились также о совместном производстве телесериалов и об обмене ими.

Призыв к разуму

БЕРЛИН. (ТАСС). Президент главного управления Христианско-демократического союза (ГДР) горячо приветствует обращение государств — участников Варшавского Договора ко всем европейским странам относительно подготовки и созыва общеевропейского совещания для обсуждения вопросов европейской безопасности и мирного сотрудничества.

В заявлении, опубликованном в газете «Нойе цайт», президиум управления ХДС призывает всех членов партии действовать в духе будапештского обращения.

Разработанная социалистическими государствами Европы программа мира должна быть осуществлена, прежде всего, вопреки сопротивлению сил в Федеративной Республике Германии, действующих в духе напряженности и подготовки к войне. «Дальнейшее упрочение Германской Демократической Республики — таков наш наиболее весомый вклад в

обеспечение мира в Европе», — подчеркивается в заявлении.

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). «Пляянсаномат» отмечает в редакционной статье, что благодаря инициативе социалистических стран, вновь поднят вопрос о созыве совещания по вопросам европейской безопасности.

Нейтральная внешняя политика Финляндии, говорится в статье, получила признание во всем мире. Повсюду известны конструктивные предложения главы нашего государства по вопросам европейской безопасности.

Партиям и общественным кругам, поддерживающим нынешний внешнеполитический курс Финляндии, следовало бы содействовать укреплению положительного отношения общественности к созыву общеевропейского совещания, заявляет «Пляянсаномат».

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. (ТАСС). Под крупным заголовком «Широкое одобрение мирного призыва» западнобер-

линская газета «Ди вархайт» помещает на первой полосе материалы, посвященные решению состоявшегося в Будапеште совещания Политического Консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора. «Призыв государств Варшавского Договора провести общеевропейское совещание по вопросам безопасности нашел широкий отклик в мире», — заявляет газета.

Как отмечает далее «Ди вархайт», обращение, принятое в Будапеште, представляет собой новое подтверждение жизненной силы ленинской мирной политики и внешней политики, отвечающей интересам всего человечества.

Газета характеризует обращение как «конкретный и ясный призыв к разуму».

Пресс-конференция в Париже

ПАРИЖ. (ТАСС). Официальные представители четырех делегаций, принимающих участие в парижском совещании по Вьетнаму, выступили на пресс-конференции.

Представитель делегации Национального фронта освобождения Чан Хоай Нам заявил, что американские агрессоры и их сиагонские прислужники понесли крупные потери в ходе успешного наступления народных вооруженных сил НФО. Командование войск США и сиагонская администрация потеряли всякую инициативу в ходе боевых действий и были

обращены на пассивность, подчеркнул он.

Никого не могут обмануть клеветнические измышления представителей США и их сиагонских прислужников, что якобы НФО, а не американские империалисты постоянно расширяют войну во Вьетнаме, сказал Чан Хоай Нам. Он подчеркнул, что успех переговоров в Париже зависит только от того, проявят или нет американская сторона желание реально оценить обстановку во Вьетнаме и приступить к серьезному обсуждению вьетнамской проблемы.

Праздник тунисского народа

ТУНИС. (ТАСС). Тунисский народ отмечает День независимости. За истекшие 13 лет независимости Тунис добился немалых успехов на пути экономического развития. Страна твердо встала на путь кооперативного движения.

Главное внимание уделяется созданию производственных кооперативов в сельском хозяйстве — основной области экономики страны, в которой занято 70 процентов населения. В последние годы в стране создано 1464 кооператива. Успешно развивается национальная промышленность — текстильная, горнодобывающая, химическая, консервная и др.

22.30 Жизнь, творчество музыкантов. Тихон Хренников.

26 МАРТА

Показывает Москва

14.30 Программа передач.
14.35 Телевизионные новости.
14.45 Телевизионный театр для детей.

16.15 Концерт.
16.45 Телевизионный спектакль.
18.15 «Семь дней». Международная программа.

Показывает Кузбасс

19.00 Программа передач.
19.05 Для малышей. «Загадушка».
19.25 Мультифильм.
19.35 Твоя коллекция. Как в капле росы...
20.15 Телевизионные новости.

Показывает Москва

20.30 Программа передач.
20.35 Литературный театр.
21.30 Концерт.
22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерывах — телевизионные новости.

27 МАРТА

19.00 Программа передач.
19.05 Телевизионные новости.
19.30 «Здравствуй, Крым!»
Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.
21.50 Лучшие фильмы советского кино. «Петербургская ночь».

СОВЕТИЯ За рубежом

Выступления в Китае против клики Мао

ТОКИО. (ТАСС). Сообщения иностранной печати и рассказы лиц, прибывающих сюда из Китая, подтверждают, что в КНР, особенно в южных провинциях, все чаще имеют место выступления против военно-бюрократической диктатуры Мао Цзэдун. Известны факты, когда доведенные до отчаяния рабочие и крестьяне нападают на «ревкомы» и уходят в горы.

Так, в городе Якоу провинции Юньнань 2.000 человек ворвались в армейские казармы и захватили там оружие. В другом пограничном районе этой провинции возник партизанский отряд, который ведет борьбу против местных властей.

В начале года в провинции Гуандун появились две новые антимаоистские организации. Одна из них называет себя «Национальным комитетом спасения». В ееходят рабочие, крестьяне и отстрадавшие маоистами со своих прежних постов работники партийных и государственных органов. В своих листовках комитет призывает к свержению режима Мао Цзэдун. В районе Сватоу большая группа противников политики Мао объединилась и объявила себя «Демократической партией рабочих и крестьян».

По словам очевидцев, в провинции Гуандун имеют место случаи, когда голодающее население нападает на продовольственные склады и магазины, оказывая вооруженное сопротивление полиции.

Известны многочисленные факты, когда отдельные групп

лы недовольных нынешним режимом пытаются бежать из страны. Так, например, 15 марта большая группа китайцев пыталась перейти границу с Гонконгом. Пограничники открыли по ним огонь, при этом несколько беженцев было убито и ранено. Иностранные агентства сообщают, что за первые месяцы этого года в Гонконг и Макао бежало из КНР более 500 человек.

Среди недовольных маоистским режимом немало и молодежи, которая не хочет подчиняться принудительному переселению в деревню. Недавно около Тунчана в провинции Фуцзянь подняли бунт студенты, согнанные сюда в трудовой лагерь. Они ушли в горы и присоединились к партизанам. На острове Хайнань сосланные туда для «перевоспитания» студенты и кадровые работники взбунтовались против произвола так называемых «групп пропаганды идей Мао», посланных Пекином. Для подавления волнений на остров были направлены войска.

Антиправительственные выступления на юге страны вызывают серьезное беспокойство Пекина. Не случайно, что по китайскому радио и в печати все настойчивее повторяются призывы «любой ценой защищать Мао Цзэдун». Эти призывы сочетаются с новой волной массовых репрессий на местах против всех, кто подозревается в несогласии с авантюристическим курсом Мао Цзэдун и его клики.

Вокруг шайбы

ХОРОШО советским любителям хоккея — они увидят по телевидению почти все матчи мирового чемпионата. А вот хозяева первенства — шведы смогут посмотреть на голубых экранах лишь шесть встреч, правда, в соседней Финляндии будут показывать 21 матч. Этим обстоятельством и решили воспользоваться предпринимчивые судовладельцы. Сейчас в Швеции продаются билеты на теплоходы, которые пойдут в финский город Турку и будут стоять там, принимая на экраны своих телевизоров матчи хоккейного чемпионата. Часть билетов на морские путешествия с хоккеем уже распродана.

По существующему соглашению, жители Финляндии могут приезжать в Швецию без заграничных паспортов. Финские хоккеисты приехали на чемпионат мира в Стокгольм вообще без документов. К первой игре со шведами их допустили, но руководители Международной лиги хоккея на льду потребовали, чтобы к следующему матчу финны представили паспорта.

ЖУРНАЛИСТЫ, успевающие детально освещать и анализировать игры чемпионата мира по хоккею, успешно

справляются и с выяснением биографических, демографических, социальных, физических и прочих данных участников развернувшихся баталей. Исследования в части профессионального состава команд, например, показали, что в команде Швеции играют маляры (их целых три), плотники, инженеры, пожарники; в команде Финляндии — электромонтеры, телефонисты, банковские клерки, продавцы книг и автомобилей. У канадцев преобладают студенты и адвокаты.

Данные исследования «весовых и ростовых качеств» показали, что самый высокий игрок на чемпионате — шведский защитник Арне Карлссон — без одного сантиметра 190, самый маленький — чехословакский нападающий Храбаты — 169 сантиметров, самый тяжелый игрок — шестнадцатый чемпион мира Александр Рагулин — 100 килограммов, самый легкий — запасной вратарь канадцев Дейв Келлланд — 68 килограммов.

1.014 зрителей наблюдали в «Юханнесхове» матч сборных СССР и Швеции. Самозабвенно болели за свою команду и работники ледяного стадиона. Этим воспользовались журналисты. Они проникли в раздевал-

ку шведской команды и похитили две пары часов и 500 крон.

В ШВЕДСКОЙ газете «Экспрессен» предложили писать хоккейные репортажи женщины. Лени Нордландер даже после поражения шведов от сборной СССР озаглавила свой репортаж: «Спокойнее, мешали быт».

КАНАДСКИЙ защитник Боб Мэрдок играет в очках. Случай редкий в хоккее. «А это не опасно?» — спросили его журналисты.

«Если и опасно, — отшутился Мэрдок, — то скорее для соперников: они играют со мной не так жестко, как против моих партнеров, и это дает мне лишний шанс».

(ТАСС).

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудающих — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08011
Заказ 3861, тираж 5700.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 МАРТА

Показывает Кузбасс
Программа передач.
19.05 Телевизионные новости.
19.20 Кинохроника.

Показывает Москва
Первенство мира по хоккею с шайбой. СССР — Швеция (в записи).

Показывает Кузбасс
Для старшеклассников «Парус».

22.30 Жизнь, творчество музыкантов. Тихон Хренников.

26 МАРТА
Показывает Москва
14.30 Программа передач.
14.35 Телевизионные новости.
14.45 Телевизионный театр для детей.
16.15 Концерт.
16.45 Телевизионный спектакль.
18.15 «Семь дней». Международная программа.

Показывает Кузбасс
19.00 Программа передач.
19.05 Для малышей. «Загадушка».
19.25 Мультифильм.
19.35 Твоя коллекция. Как в капле росы...
20.15 Телевизионные новости.

Показывает Москва
20.30 Программа передач.
20.35 Литературный театр.
21.30 Концерт.
22.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. СССР — Финляндия. Передача из Стокгольма. В перерывах — телевизионные новости.

27 МАРТА
19.00 Программа передач.
19.05 Телевизионные новости.
19.30 «Здравствуй, Крым!»
Спектакль Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола.
21.50 Лучшие фильмы советского кино. «Петербургская ночь».

23.30 Они будут у нас в гостях.

28 МАРТА
Показывает Кузбасс
Программа передач.
19.00 Телевизионные новости.
19.20 Международное обозрение.
19.50 Кинохроника.
20.00 «Партийная новь». Телевизионный журнал для партийных работников и активистов.

Показывает Москва
21.00 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Канада — Швеция (в записи).
22.30 Концерт мастеров Белорусской эстрады.
23.15 Международный день театра.
01.45 Чемпионат мира по хоккею с шайбой. Чехословакия — СССР.